

这群“巧手阿姨”喜欢缝缝补补 天冷了,她们做了一批坐垫送给孩子们



孩子们收到了暖心坐垫。

10月28日中午,鄞州区钟公庙长丰学校的学生们收到了一份特殊礼物——温暖的坐垫,这是金家漕小区“夕拾学堂”公益裁剪志愿服务队的阿姨们亲手缝制的。

公益裁剪志愿服务队热心服务居民

“天冷了,给孩子们做了一批坐垫,他们坐在教室上课就暖和了!”“夕拾学堂”志愿队负责人黄红娟说,这个公益裁剪志愿服务队成立两年多,现在“业务范围”越来越广了。从服务居民到服务周边学生,她们用自己的巧手,温暖了很多人。

60岁的黄红娟是“夕拾学堂”志愿队负责人,也是发起人。她有一双巧手,裁剪、缝补样样精通。

年轻时,她在服装厂工作,退休后又进入老年大学裁缝班学习。在成立“夕拾学堂”志愿服务队前,就经常有邻居找上门来,请她帮忙缝补一些衣物。

“我们小区老年人较多,有时候帮忙缝一双袖套,有时候做个靠枕,都是顺手的事。”慢慢地,黄红娟的裁剪手艺在小区传开了。家里有需要缝补的衣物,邻居们都会第一时间想到她,她更是来者不拒,有时候

还会送货上门。

“来家里缝补的居民多了,有时候忙不过来,我就想着组建一支队伍,毕竟人多力量大。”黄红娟的这个想法是在日常缝补中萌生的。

金家漕是拆迁安置小区,老年居民多,大家平日里省吃俭用,旧衣服舍不得丢,缝缝补补是常有的事。“反正我有这门手艺,我想着大家要是都会裁剪,就可以帮助更多的人。”抱着这样的想法,2019年6月,“夕拾学堂”公益裁剪志愿服务队成立了,有8名成员加入。

为了让志愿者们更好地服务辖区居民,黄红娟自告奋勇当起培训老师,开展裁剪技能培训。两年多来,“夕拾学堂”志愿服务队定期在小区下沉广场开展志愿活动,为老年居民缝补一些袖套或靠垫、抱枕等。前阵子,一波冷空气让宁波迅速降温,一夜入秋,黄红娟想到了做一批坐垫。

为孩子们送去暖心坐垫

“我们小区附近搬来一所民工子弟学校,天冷了我想着给孩子们做一批坐垫。”她把想法和志愿服务队的姐妹们一说,大家都很赞同。社区对接学校,志愿者从挑选布料、裁剪、缝制到锁边,忙碌了整整一周,37个爱心坐垫新鲜出炉。

10月28日中午,志愿者们走进钟公庙长丰学校,将坐垫发放到孩子们手中。“我们几个退休人员平常没

什么事,又喜欢缝缝补补,能给孩子们做点事,我们特别高兴!”看着孩子们的笑脸,黄红娟笑得更开心了。

“现在,想加入我们公益裁剪志愿队的人越来越多了,大家都学会这项技能了,我们就可以做更多暖心坐垫。”她说,大家还想再赶制一批暖心坐垫,送到敬老院等地方。

记者 薛曹盛 实习生 罗萍 张琼冉
通讯员 高秀慧 周霓群 文/摄

这种外来植物又有泛滥之势 专家建议采取措施坚决铲除

本报讯(记者 边城雨 文/摄)最近一段时间,不少市民发现,之前已消声匿迹的加拿大一枝黄花突然又大面积出现在人们的视线中,并有泛滥成灾的趋势。“现在好多地块都是加拿大一枝黄花,如果不采取措施,后果将会很严重。”报料人市民严先生在接受记者采访时说。

10月28日、29日,记者就此进行了走访。在鄞州区首南街道一处拆迁地块内,可以看到空地上到处都是加拿大一枝黄花,就连腾空的房屋里也长出了加拿大一枝黄花。特别是一些还没有平整的空地上,大老远就能看到一片又一片的黄色花海,走近了看,有些已经长得比成年人还高。市民毛先生告诉记者,这种花看上去十分艳丽,但极其“霸道”,只要发现有一两株,过段时间就“星火燎原”,其他花草草都不见了。

在萧皋路上,由于加拿大一枝黄花蔓延,马路边的绿化带上也出现了零星的加拿大一枝黄花。“这种花我们一直在清理,但怎么也清不干净。”一名园林工人对记者说。

除了城区,农村区域也有不少加拿大一枝黄花。记者在鄞江镇等地看到,田间地头及乡间小路还有河边等区域,很多被加拿大一枝黄花占领。在一条机耕路上,加拿大一枝黄花有近两米高。

记者了解到,加拿大一枝黄



野蛮生长的加拿大一枝黄花。

花是外来物种,多年之前作为观赏植物引入中国。引种后逸生成杂草,并且是恶性杂草,主要生长在河滩、荒地、公路两旁、农田边、农村住宅四周、拆迁地块等,繁殖力极强,传播速度快,与周围植物争阳光、争肥料,直至其他植物死亡,从而对生物多样性构成严重威胁。

海曙区综合行政执法局绿化总负责人、园林绿化高级工程师孙立军告诉记者,我市曾在几年前对闲置地块和城乡接合部开展过大规模剿灭加拿大一枝黄花行动,现在一些拆迁地块与城乡接合部再次出现,建议立即组织一次大清理,以免对生态平衡造成隐患。

首次被“点名” 绿裙边翠蛱蝶现身宁海



绿裙边翠蛱蝶首次被“点名”。通讯员 林海伦 摄

本报讯(记者 石承承 通讯员 林海伦)又双叒见新蝴蝶!宁海西店山谷,绿裙边翠蛱蝶首次被“点名”,我市有记录的蝴蝶种类由此增加至219种。

绿裙边翠蛱蝶是蛱蝶科翠蛱蝶属蝴蝶。其后翅亚外缘有蓝绿色条带,且从后翅一直延伸至前翅后缘,“绿裙边”由此而来。

随着绿裙边翠蛱蝶被“点名”,宁波的翠蛱蝶“家族”成员增加至5位,其他4位分别是西藏翠蛱蝶、黄翅翠蛱蝶、矛翠蛱蝶和黄铜翠蛱蝶。其中,西藏翠蛱蝶分布最广,也最常见。

值得一提的是,翠蛱蝶属是蛱蝶科蝴蝶中体形较大且图案精

美的种类,翅膀厚实,飞行能力强,具有较高观赏价值。

在宁海西店的山谷,首次被“点名”的不止绿裙边翠蛱蝶,还有隐锚纹蛾。

从长相上看,隐锚纹蛾酷似蝴蝶。将它丢在蝴蝶堆中,若不是仔细观察,还是挺难发现它和蝴蝶的区别。

为何会在宁海西店的同一处山谷发现新的蝴蝶和蛾?或许跟宁海区域内拥有大面积的原生态山地有关。目前,该区域内已发现的野生维管植物种类有1596种,丰富的植物资源为以植物为生的昆虫蝴蝶及其他大型动物提供了理想的生存环境。

好消息! 1元秒杀老年新款健步鞋

感恩回馈,原价198元超轻、超透气、超柔软、超耐穿的健步鞋,体验价只要1元! 名额有限,先报名先得!

注意事项:

- 1、每人限购一份,重复无效(已申购过本公司产品的不可重复申购);
- 2、申购时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于申购人数较多,申购前请务必来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件:

仅限年满60周岁以上的中老年朋友!(无附加条件)

申购地址:

中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。



【申购热线】180 6728 0183

(报名后方可申购) (以实物为准!)

最终解释权依法归宁波天之瑞所有